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10 Amt fur Zentrale Steuerungsunterstiitzung

Siegburg, den 26.8.2016

An
DIE LINKE-Kreistagsfraktion
Gruppe im Kreistag FUW/Piraten

nachrichtlich:

CDU-Kreistagsfraktion

SPD-Kreistagsfraktion
GRUNE-Kreistagsfraktion
FDP-Kreistagsfraktion

AfD-Kreistagsfraktion

sowie Einzelabgeordnete Dr. Fleck und Meise

lhre Anfrage ,,Transparenz schaffen —Kostenposition 541901 , Motivationsmas-
sagen‘ im Kreishaushalt darlegen vom 07.06.2017 (Anhang 1)

Sehr geehrte Damen und Herren,
die-in threr 0.g. Anfrage vom 07.06.2017 gestellten Fragen beantworte ich wie folgt:

1. Die Motivationsmassagen werden flr die Bediensteten der Kreisverwaltung an
den Standorten Kreishaus in Siegburg sowie den AufRenstellen Meckenheim
und Sankt Augustin angeboten.

2. Die einmal pro Woche stattfindende Massage erstreckt sich pro Person auf
einen Zeitraum von 15 Minuten. Dabei handelt es sich um keine dienstliche
Veranstaltung (Privatzeit).

3. Es handelt sich um eine wissenschaftlich anerkannte Therapie, die Kérper und
Psyche hilft, sich von dem Stress des Berufsalltags zu erholen und die An-
spannung zu lésen. Insbesondere das lange Sitzen im Blro belastet den Ru-
cken und kann zu Verspannungen und Schmerzen fihren. Das Programm
setzt sich aus den Komponenten Hals-Nacken-Riicken-Massage, Akupressur
und Arbeitsplatziben zusammen. Die Rickmeldungen der Teilnehmer/innen
sind sehr positiv. Es wird sowohl von Linderungen bei verspannungsbeding-
ten, akuten Beschwerden als auch von Besserungen bei langfristigen Erkran-
kungen berichtet. '

4. 2016 fanden ca. 3.600 Anwendungen (jeweils 15 Minuten) statt.



5. Es handelt sich nicht um eine Stelle. Die Massage wird vom Institut fur For-
schung, Gesundheit und Weiterbildung in Bonn durchgefihrt. Die Kosten pro
Anwendung (16,95 €) werden Uberwiegend von den Mitarbeiter/innen (9,50 €)
getragen, der Rest (7,45 €) im Rahmen des Betrieblichen Gesundheitsmana-
gements von der Kreisverwaltung.

6. Laut Vertrag ist das Institut verpflichtet, qualifiziertes Fachpersonal zur Durch-
fihrung der Massagen zu stellen.
Die derzeit eingesetzte Fachkraft ist Gymnastiklehrerin mit dem Schwerpunkt
klassische Massage und BGM. AuRRerdem verflgt sie Uber eine Riickenschul-
leiterlizenz und ist Body Balance Pilates Instruktor.

7. Fur die Massageanwendungen wird ein Raum zur Verfligung gestelit. Sie fin-
den nicht am Arbeitsplatz statt.
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Siegburg, den 07.06.2017

Anfrage: Transparenz schaffen- Kostenposition 541901
“Motivationsmassagen” im Kreishaushalt darlegen

Sehr geehrter Herr Landrat Schuster,

die folgende Anfrage bitten wir, die Fraktion DIE LINKE und die Gruppe FUW-
PIRATEN, schnelistmaglich schriftlich zu beantworten.

Anfrage: Transparenz schaffen- Kostenposition 541901,
“Motivationsmassagen” im Kreishaushalt darlegen

Im Zusammenhang mit der Kostenposition 541901, “Motivationsmassagen” im Haushalt
ergeben sich fur uns im Sinne der Transparenz folgende Fragen:

1. Welcher Personenkreis der Mitarbeiter kam bisher in den GenuR dieser
Motivationsmassagen? Ist die Inanspruchnahme nur fur Mitarbeiter am Standort

Kaiser-Wilhelm-Platz méglich, oder auch an anderen Standorten der

Kreisverwaltung?

2. Wurden diese wahrend der Arbeitszeit oder in den Pausen durchgefuhrt?




3. Konnten bei den Mitarbeitern, die diese regelmaRig in Anspruch nahmen,
Verbesserungen bzgl. der physischen und/oder psychischen Konstitution
festgestellt werden? Waren diese Mitarbeiter weniger haufig krank als zuvor?

4. Wie viele Stunden ist der Masseur pro Woche zugegen?
5. Wurde die “Stelle” des Masseurs 6ffentlich ausgeschrieben?

8. Welche berufliche Qualifizierung hat der Masseur? Handelt es sich hierbei um
einen medizinischen Bademeister, Physiotherapeuten, Fitnessfachwirt oder
Sport-oder Medizinpadagogen?

7. Wo wurden die Massagen durchgefiihrt, ist dafir ein Raum zu Verfigung
gestellt worden oder finden diese am Arbeitsplatz statt?

Mit Wﬁen
gfze

Frank Kemper




